

六起涉黑腐败和保护伞案例曝光

新华社北京10月9日电 日前,中央纪委国家监委公开曝光6起涉黑腐败和“保护伞”典型案例。这6起典型案例是:

辽宁省丹东市原副市长刘胜军、丹东市政协原副主席杨乃文、凤城市委原书记高峻,为宋琦、宋鹏涉黑组织充当“保护伞”问题。宋氏兄弟涉黑组织长期盘踞、垄断丹东东港海陆市场,涉嫌故意杀人、聚众斗殴、寻衅滋事、强迫交易等罪名,长期称霸一方、欺压群众,严重破坏当地经济、社会生活秩序。2008年至2017年,刘胜军、杨乃文在担任东港市市长、市委书记,高峻在担任东港市经济开发区管委会主任、凤城市市长、市委书记等职务期间,明知宋氏兄弟团伙从事涉黑涉恶违法犯罪活动,仍收受二人贿赂,在工程承揽、返还土地出让金等方面提供帮助;纵容支持该团伙使用暴力手段威胁、打击竞争对手,并出面调解有关事件。东港市的市政、房屋、水利等3类工程项目,宋氏兄弟名下公司获得项目占总量的四分之一,宋氏兄弟分别连续当选市县两级人大代表、政协委员。刘胜军、杨乃文、高峻还存在其他违纪违法问题,均受到开除党籍、开除公职处分,并被判处有期徒刑。

浙江省公安厅治安总队原总队长阮文广、杭州市公安局党委原副书记朱伟静等人,为虞关荣涉黑组织充当“保护伞”问题。虞关荣涉黑组织长期盘踞在杭州市滨江区,采取“以商养黑”“以黑护商”的方式,非法垄断当地土方工程项目,攫取巨额利益。2005年至2018年,阮文广、朱伟静明知虞关荣有涉黑涉赌背景,仍长期出入其会所,带领下属与其吃喝,为其充当“门面”,放弃查禁职责,包庇纵容该组织违法犯罪活动。杭州市高新区党工委(滨江区委)原副书记、政法委原书记王慎非,对涉及虞关荣的问题举报避而不查,反而以通风报信、出谋划策等方式帮助其逃避打击。阮文广、朱伟静、王慎非还存在其他违纪违法问题,均受到开除党籍、开除公职处分,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

湖南省益阳市委原副秘书长邓宗祥等人,为夏顺安涉黑组织充当“保护伞”及有关职能部门失职失责问题。夏顺安涉黑组织长期在洞庭湖区违法修建矮围,采取威胁恐吓、强占渔船等方式欺压百姓、称霸一方,通过实施有组织违法犯罪,攫取巨额非法利益。2009年至2016年,邓宗祥在担任沅江市市长、市委书记期间,收受夏顺安贿赂,帮助其当选省人大代表,对省委省政府多次关于整治下塞湖矮围的部署置若罔闻,为该组织充当“保护伞”。2009年至2011年,沅江市交通运输局原党组书记、局长王正良在担任澧湖芦苇场党委书记、场长期间,收受夏顺安贿赂,违规签订承包合同,为该组织长期侵占洞庭湖湿地提供支持和便利。邓宗祥、王正良还存在其他违纪违法问题,均受到开除党籍、开除公职处分,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。省畜牧水产事务中心(原省畜牧水产局)、省水利厅、省林业厅(原省林业厅)等部门和益阳、岳阳两地市县党委和政府有关部门,因履职不力,执法监管缺位被问责追责,103人受到相应处理。

江苏省沛县原副县长、公安局长曹为民,为张光明等多个涉黑组织充当“保护伞”问题。曹为民在担任徐州市公安局云龙湖景区分局局长、沛县公安局局长期间,与张光明、王在清等多个从事黄赌毒违法犯罪活动的涉黑组织头目称兄道弟、沆瀣一气,收受贿赂,插手干预有关案件查办,多次提前向涉黑组织头目通风报信,帮助相关涉黑组织及其成员逃避查禁打击。曹为民还存在其他违纪违法问题,受到开除党籍、开除公职处分,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

广东省清远市水务局水政监察支队原支队长李耀斌、尹冬清,为陈志辉、陈献金涉黑组织充当“保护伞”问题。20世纪90年代以来,陈志辉、陈献金涉黑组织盘踞在清远市清城区龙塘镇大沙塘村,实施敲诈勒索、寻衅滋事等众多违法犯罪活动,非法垄断北江干流清远河段的河砂开采,攫取巨额非法利益。李耀斌、尹冬清收受贿赂,长期包庇、纵容该犯罪团伙非法盗采河砂、暴

力排挤他人,在上级有关部门执法检查前为其通风报信,对其组织盗采河砂人员降格处理,致使该组织不断发展壮大,国家矿产资源遭受严重破坏,公共财产遭受重大损失。李耀斌、尹冬清还存在其他违纪违法问题,均受到开除党籍、开除公职处分,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

河南省鹤壁市山城区鹿楼乡小庄村原党支部书记兼村委会主任李含富组织、领导黑社会性质组织案件及背后的“保护伞”问题。1995年至2018年,李含富操控破坏选举,长期把持村级政权,将数十名组织成员或家属违规发展为党员,严重破坏基层党组织建设;通过强揽工程、强收管理费,非法控制小庄村及周边建筑行业;纠集组织成员,暴力勒索企业或个体经营户钱财,辱骂殴打村民、入室打砸,多名被害人不敢报警、长期外出躲避,群众称其为“南霸天”;拉拢腐蚀多名党员领导干部,违规获取多项政治荣誉。2000年至2016年,鹤壁市鹤山区人大常委会原党组书记、主任游国庆在担任鹿楼乡乡长、党委书记及鹤山区委常委等职务期间,违规帮助李含富长期把持基层政权、获取各类政治荣誉,干预刑事案件查处。1994年至2010年,鹤壁市公安局原党委委员刘希宽干预涉及该组织成员的多起刑事案件处理。李含富被开除党籍,其涉嫌犯罪问题被移送司法机关依法审查起诉。游国庆、刘希宽均受到开除党籍、开除公职处分,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

从曝光的6起典型案例看,充当“保护伞”的党政领导干部和公职人员,明知对方是涉黑组织或系其成员,有的利用职权或职务上的影响违规干预司法活动,包庇犯罪分子逃避查禁打击,减免刑事处罚;有的不依法履行职责,对违法犯罪行为放任纵容;有的利用手中审批监管权力,帮助谋取不法经济利益,导致有关涉黑组织不断坐大成势,日益嚣张猖獗。更有甚者,有的公职人员直接下场参与涉黑犯罪,欺压群众,为非作恶。这些“保护伞”及涉黑腐败分子站在群众对立面,“护黑不护民”,利令智昏、为虎傅翼,是严重脱离群众、轻视群众、漠视群众疾苦,甚至祸害群众的典型。广大党员干部和公职人员要深刻汲取教训,保持高度警醒,切实引以为戒。

中央纪委国家监委有关负责人指出,扫黑除恶专项斗争正处于“深挖根治”的关键阶段,各级纪检监察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢固树立“四个意识”,坚决做到“两个维护”,铭记初心使命,站稳群众立场,立足纪检监察机关职责定位,着力强化斗争精神,坚决扛起政治责任,在党委领导下,配合政法委,集中攻坚、重点突破,以雷霆手段摧毁黑恶势力“保护伞”“关系网”,净化不良政治生态,推进全面从严治党不断向基层延伸。当前,要以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,深入推进对黄赌毒和黑恶势力听之任之、失职失责,甚至包庇纵容、充当“保护伞”问题的专项整治,真刀真枪解决突出问题。

中央纪委国家监委有关负责人强调,要持续加大查处力度,对已侦破的涉嫌黑社会性质组织案件,按照“存量清零”的要求,逐案过筛;紧盯黑恶势力渗透基层政权,紧盯黑恶势力涉及重点行业领域的违规经营活动,紧盯黑恶势力被降格或免于处罚的暴力犯罪事件,深挖彻查。要与政法机关同向发力,充分运用好问题线索快速移送反馈机制的作用,及时通报会商,强化协同办案,形成强大的攻坚合力。要精准把握政策界限,深化运用监督执纪“四种形态”,依规依纪依法查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”。要和整治形式主义官僚主义结合起来,坚决纠正和查处专项斗争中地方党委、政府和职能部门空泛表态、敷衍塞责以及日常履职不力、疏于监管等问题。要坚持打防并举,督促认真落实中央扫黑除恶专项斗争整改要求,通过开展监督检查、提出纪检监察建议,推动有关行业领域提升治理水平、完善法律制度,标本兼治,正本清源,进一步铲除黑恶势力滋生土壤,推动扫黑除恶专项斗争取得更大成效。

成贵铁路兴文(宜宾)至贵阳段开始联调联试



10月9日,工作人员在贵阳北站登乘综合检测列车。当日,成贵铁路兴文(宜宾)至贵阳段开始联调联试。全长632公里的成贵铁路为客运专线,是我国“八纵八横”高速铁路网的重要组成部分,设计时速为250公里/小时。据了解,成贵铁路采取“分段建设、分期投运”方式,成都至乐山段已于2014年12月先期开通运营,乐山至宜宾段已于2019年6月15日投入运营。新华社记者 陶亮 摄

台湾教师之忧:“台独”历史教科书戕害下一代

新华社台北10月9日电(记者赵博 许雪毅)“从李登辉、陈水扁执政时代起,‘台独’势力一刻不曾放松对青少年的毒害。他们将‘台独史观’一点点塞进教科书。时至今日,蔡英文当局搞出史上最‘独’历史课本!”台湾师范大学退休教授潘朝阳痛心疾首地说。新学年开学以来,根据新课纲编写的新版《台湾史》教科书进入高一、初一课堂。这些教科书里充斥“去中国化”及“媚日”内容,被岛内有识之士斥为完全沦为民进党“台独”思想宣传品。二年级历史教科书虽未面市,但已确知的是,“中国史”将根据课纲编写“东亚史”并采取专题形式编写。岛内有识之士普遍忧虑,这批教科书将戕害数百万青少年,是企图将整整一代人变成“台湾人不是中国人”观念的拥趸。

“很多人只关心民进党推动‘法理台独’,殊不知他们搞的是‘立体作战’,‘教育台独’正是重要组成部分。”潘朝阳说,过去是蚕食式,比如把“日据时期”改为“日治时期”等。2016年民进党“全面执政”,一看时机成熟便不再遮掩,第一步是废除国民党执政时期修订的课纲,紧接着就炮制“台独”课纲。

“台独”课纲以南岛语系取代中华民族作为台湾人的祖先,台湾以中华文化为主流的事实则被篡改成“多元文化的台湾”。“他们搞出一个根本不存在的谱系,为的就是割断台湾与大陆的血缘联系与文化情感。”嘉义大学历史系教授吴昆财说,受此教育的青少年如何能有正确的民族认同?

“为突出所谓‘台湾主体性’,他们把明郑和清朝统治写成与荷兰、日本殖民者无异的‘外来政权’,并恶意突出所谓‘原汉矛盾’。”在台北市内湖区一所中学任教的曹老师说,“以被誉为‘开兰第一人’的清代汉人吴沙为例,他开发台湾兰阳平原有成,还帮助当地少数民族百姓治愈天花时疫。新版教材的训练习题却是:汉人吴沙率众进入蛤仔难(今宜兰),你觉得应该使用‘开垦’还是‘侵垦’较为恰当?”

曹老师教了35年历史课。在她收集的历年教科书里,今年“粉墨登场”的这批“独”性最重。纵观市面上流传的多个出版社版本,无不是极尽所能剔除中华文化。“他们甚至‘反中’‘拒中’到把‘中法战争’改为‘清法战争’的程度,实在是可笑!”她说,每每想到被这样的教科书戕害的下一代,自己都夜不能寐。

将中华民族和中华文化“连根拔起”之后,“台独”势力往教科书里灌输了“事实独立”及“媚日”思想。翻开课本,以否定《开罗宣言》和《波茨坦公告》法律效力为理论依据的“台湾地位未定论”赫然在册。与此同时,美化日本殖民统治成为“政

治正确”。“‘台独’分子长期抱持‘台湾地位未定论’,极力否认二战后台湾已经光复的史实,为此不惜取消光复节假期。他们甚至造谣说台湾曾由美国‘托管’,根本目的是否定中国对台湾拥有主权。”潘朝阳说,然而把这种论调写进历史教科书,还是第一次。有的教科书版本更赤裸裸灌输“一边一国”和“两国论”。此恶例一开,恐怕需要走很长的路才能拨乱反正。

潘朝阳指出,“台独”抱持“皇民史观”,极力美化日本殖民统治,为的是搞“去中国化”,割裂台湾与祖国大陆的联结。翻看市面上流通的新版《台湾史》教科书,日本殖民统治被描绘成“路灯亮、水沟清”,一派文明美好的景象,强征台籍“慰安妇”和士兵等战争罪行要么只字不提,要么两行带过。有学者梳理前后两版课纲发现,长达50年的日本殖民统治时期本有“殖民统治前期的政治经济发展”“殖民统治时期的社会文化变迁”“战争时期的台湾”三部分,却被刻意省去第三部分,台湾青少年再也无法从课本里得知1941年至1945年的历史。

“民进党只撷取对自己有利的历史片断和叙事角度。同样是台人抗日,武装抗日有丑化日本统治之嫌,就略去不提;文化抗日有可供‘台独’自我塑造的元素,就大书特书。”曹老师说。

对于新版历史教科书以专题形式编写“中国史”,曾长年任教于台北第一女子中学的中华语文教育促进协会秘书长段心仪说,专题编写意在打散既有的学科逻辑,通过碎片式嵌入人为形塑所谓“多元文化”。

“历史这门学科,必须要有序性,用议题式的课纲设计方式就是在扭曲历史。”台中二中历史教师伍少侠痛陈,“说得严厉一点,这实在是强奸历史!”

“按一本教科书10年版权计算,每年约20万台湾学生使用,10年就是200万,加上外溢效果,全台湾恐有400万人要受到这种‘去中国化’历史课本影响。”吴昆财说,“台独”教科书若得不到及时拨乱反正,后果就像癌症一样,拖越久问题越严重,“独”害越深,台湾社会需要付出的代价就越高。

为唤起更多民众的觉醒,吴昆财、潘朝阳等发起“历史教育新三自运动”,即:自己救、自己写、自己教。“我们深知要让横行30年的‘教育台独’倒台实在不易,正本清源之路异常艰辛。”潘朝阳说,“但我们绝不能让下一代随着民进党和‘台独’势力而沉沦,不能眼睁睁看着年轻人还来不及认识客观公正的历史,就已走上不归路。”